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ACTA DE LA VIGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE 
PROTECCIÓN CIVIL. 

1. Bienvenida.
Buenos días, sean muy bien venidos y bien venidas.

Damos inicio a esta vigésima sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de 
Protección Civil, siendo las 13:06 horas del día 19 de octubre del año 2023. 

2. A continuación vamos a registrar la asistencia para verificar que exista
quórum legal.

COMISION DE PROTECCION CIVIL 

Regidora Rosa Angélica Fregoso Franco. PRESENTE 

Regidor Rafael Barrios Dávila. JUSTIFICANTE 

Regidor Fernando Garza Martínez. JUSTIFICANTE 

Regidor Salvador Hernández Navarro. PRESENTE 

Regidor Aldo Alejandro De Anda García. PRESENTE 

Declaro que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión al estar presentes 
3 de los 5 Regidores que la conformamos. 

3. Acto seguido, pongo a su consideración la aprobación del orden del día
propuesto para esta sesión:

Punto # 1.- Lista de asistencia y declaración de quórum. 

Punto# 2.- Aprobación del orden del día. 

Punto# 3.- Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. 

Punto # 4.- Presentación del Informe Semestral de las actividades de la Comisión 
Edilicia de Protección Civil. 

Punto # 5.- Asuntos Varios. 

Punto # 5.- Clausura. 
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Les pido por favor, levanten su mano si están de acuerdo en aprobar este orden 

del día. 

APROBADO 

Gracias. 

1. Con relación al punto 3 del orden del día, referente a la lectura y aprobación

del acta de la sesión anterior, les pregunto si están de acuerdo en aprobar que se

omita su lectura, debido a que se les hizo llegar con anticipación. Por favor,

levanten su mano para indicarlo.

APROBADO 

2.- De igual forma, les pregunto si están de acuerdo en aprobar esa acta. Por 

favor levanten su mano, para indicar su voto a favor. 

APROBADO. 

En este momento les van a recabar su firma. 

Gracias. 

3.- Conforme al punto 4 del orden del día, cedo el uso de la voz a la Secretaria 

Técnica de la Comisión, para que rinda el informe semestral de las actividades de 

la Comisión. 

Secretaria Técnica: Gracias Regidor. 

Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 111, fracción VIII del Código de 
Gobierno Municipal de Guada/ajara, presento a su consideración el cuarto informe 
semestral de los asuntos atendidos en la Comisión Edilicia de Protección Civil. 

• Celebramos 6 sesiones ordinarias durante período comprendido entre

marzo y septiembre de 2023.
• La décima cuarta sesión ordinaria sirvió para la presentación del informe
semestral de los asuntos tratados en la Comisión de Protección Civil de
Guadalajara.
• En la décima quinta sesión, se resolvió el dictamen de la iniciativa
presentada por la Regidora Rosa Angélica Fregoso, cuyo objeto era analizar la
habilitación de puertas de emergencia en este Palacio Municipal.
• En la décima sexta sesión se rindió un informe para los miembros de la
Comisión, respecto de la reunión de trabajo celebrada el día 15 de junio, con las
personas que integran la UNIDAD INTERNA DE PROTECCIÓN CIVIL DE
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PALACIO MUNICIPAL DE GUADALAJARA, y derivado de dicha reunión, 

surgieron las siguientes propuestas: 

1 1 Expedir una nueva convocatoria para integrarse a la Unidad Interna de 

Protección Civil. 

1 1 Presentar iniciativa por parte de los integrantes de la Comisión Edilicia de 

Protección Civil, para ordenar la reparación de las alarmas contra incendio y de 

sismo, del edificio de Palacio Municipal. 

1 1 Presentar iniciativa para que se realice de forma anual, ya sea en el mes de 

abril o en el mes de agosto, la "semana de la protección civil", durante la cual se 

harán campañas de concientización y conferencias sobre el tema, como cursos 

básicos de primeros auxilios, para todo el personal del ayuntamiento. 

1 1 Presentar iniciativa para instruir a la Coordinación de Comunicación que, en 

colaboración con la Coordinación Municipal de Protección Civil, elaboren un 

manual con infografías de las principales medidas preventivas a realizar en caso 

de presentarse emergencias por incendio, sismo o inundación, en el área de 

trabajo, que será distribuida entre el personal que labora en el edificio de Palacio 

Municipal. 

1 Solicitar a la Coordinación Municipal de Protección Civil de Guadalajara, la 

capacitación para la Unidad Interna, a principios del mes de agosto de 2023. 

11 Solicitar a la Coordinación Municipal de Protección Civil de Guadalajara, 

que en el mes de agosto, imparta una conferencia magistral sobre medidas 

generales preventivas en materia de protección civil, para las personas que 

laboran en Palacio Municipal de Guadalajara. 

• La décima séptima sesión ordinaria fue conjunta de las Comisiones Edilicias

de Protección Civil y Bomberos, y Mercados y Centrales de Abasto y el objeto de

dicha sesión fue la aprobación del dictamen relativo a la iniciativa presentada por

la Regidora Rosa Angélica Fregoso, para implementar un programa preventivo de

seguridad e inspección en los mercados municipales, con la intención de lograr

que los pasillos se encuentren libres de mercancías y obstáculos, que dificulten el

desalojo caso de emergencias.

• La finalidad de la décima octava sesión ordinaria fue la de conocer el

estado que guarda la alarma de incendio del edificio del Palacio Municipal. Como

invitado especial, acudió el Director de Administración de Municipio, Lic. Alejandro

Murueta Aldrete, quien confirmó que la citada alarma no funciona y según lo dicho

por dos expertos en la materia que fueron consultados, no tiene reparación.

1 1 El Director de Administración informó a la regidora y regidores integrantes 

de la Comisión de Protección Civil que fueron instalados sensores de humo en las 

diferentes áreas del edificio. Esto como una medida paliativa, acorde a los 
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recursos disponibles, pero que en efecto, consideran que lo más conveniente es 

comprar un sistema de alarma nuevo. 

1 1 Ante esta situación, el regidor A/do De Anda comentó que considera 

sumamente importante la prevención y por tal razón, solicitó la ayuda de la 

Dirección de Administración para que informen a la Comisión cuál es el mejor 

equipo de alarma tanto contra incendios como para sismos, a fin de que los 

regidores y regidoras puedan gestionar los recursos en el próximo presupuesto de 

egresos del Municipio. 

1 1 Se entregó en tiempo y forma el Segundo Informe Anual de las actividades 

de la Comisión Edilicia de Protección Civil, ante la Secretaría General del 

Ayuntamiento, el día 13 de septiembre del año en curso. 

• La décima novena sesión ordinaria tuvo como invitado especial el

Coordinador lntermunicipa/ de Protección Civil y Bomberos de Guada/ajara y

Zapopan, Comandante Sergio Ramírez López, quien presentó el Tercer Informe

Semestral de la Coordinación lntermunicipal en Materia de Protección Civil.

l l La presentación completa se encuentra en el siguiente vínculo:

https:lldrive.google. comldrive/folders/1 o 7Zc V2h4pvUiulVHabulG2qhf7SNu_HF?us 

p=sharing 

Sin otro particular, les reitero mi consideración y mi gratitud. 

4.- En cuanto al punto 5 del orden del día, referente a Asuntos Varios, les pregunto 

si alguno de ustedes desea hacer uso de la voz. 

Regidora Rosa Angélica Fregoso: Esta semana falleció el perrito "Stinky", y supe 

que en Protección Civil van a hacerle un homenaje y quiero pedir que nos inviten. 

Regidor A/do De Anda: con todo gusto regidora, hacemos preguntaremos a la 

Coordinación y pediremos que nos inviten. 

Regidora Rosa Angélica Fregoso: También quiero que le pidamos al Director de 

Salud Animal que seleccione más perritos para formar nuevos binomios caninos 

para la corporación. 

5.- Sin más asuntos qué tratar, siendo las 13:15 del día 19 de octubre de 2023, 

damos por clausurada esta sesión. 

Les agradezco de nueva cuenta su asistencia. 
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ATENTAMENTE 
Guadalajara, Jalisco; Noviembre de 2023. 

Los integrantes de la Comisión Edilicia de Protección Civil. 

REGI 
FREG 
VOCA 

REGIDOR 
MARTÍNEZ 
VOCAL 

REGIDOR ALD 
PRE 

.7 
ANGELICA REGID R 

DÁVILA 
VOCAL 

BARRIOS 

ERNANDO GARZA REGIDOR SALVADOR HÉRNANDEZ 
NAVARRO. 
VOCAL 
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